

为全省抗疫防疫工作提供全方位技术保障

山西云时代按下“快进键”

4月3日，小店区报告发现4例核酸初筛阳性感染者。几乎同时，晋中市、运城市、临汾市等多地疫情告急，小区封控、全民排查……此时此刻，山西云时代技术有限公司按下了“快进键”，第一时间组织精锐力量投身抗疫前沿，参与抗疫战斗，用行动诠释作为山西数字旗舰和国有企业的责任与担当。

“多码融合”火线上阵

4月3日疫情出现后，山西云时代所属数字政府公司要求符合条件的工作人员立即结束休假迅速返岗，投入疫情防控工作。同日安排5名技术专家“入驻”省卫健委，共同研究健康码、场所码技术实施方案。当晚又组织了13名核心技术人员成立线上“党员突击队”，做到停工不停活、停工不停岗、居家不掉线，线上开发、远程部署。



我市环卫作业车全程闭环在线监管

“万柏林区实施临时交通管制，市区又有新的封控区和管控区，我们再重新规划一下所有环卫车辆的行驶路线。”4月10日凌晨，根据我市发布的最新通告，市城乡管理局智慧环卫综合监管中心负责人冯劲松，立即来到监管系统的大屏前，与工作人员统筹清扫车、垃圾收运车、医疗废物收运车等环卫车辆的运行，确保2000多辆车在正常作业的基础上，实现全程闭环的在线监管。

“为保障群众居住环境的干净整洁，防疫期间，道路的清扫保洁和垃圾的收运处置一天都不能停，但是重点区域的环卫车辆必须实现独立闭环运行。”面对严峻的防疫形势，一周来冯劲松和同事们坚守一线，根据防控措施的变化，协助调配环卫作业的人、车、物等。

“根据每条道路所在区域的管控级别，提前指定专人、专车、专线。作业过程中，每一条道路的清扫路线、每一辆垃圾收运车、医疗废物收运车的行驶轨迹，以及每一辆车的驾驶人，都能实时在线查看，还能随时调配。”冯劲松进一步介绍说，太原市智慧环卫综合监管系统试运行已近一年，形成了较为完善的管理模式，提高了工作效率，更减少了人员接触，为安全运行提供了保障。

4月10日上午，冯劲松收到信息：“万柏林区各个街道均设置了医疗废物收集点，具体位置已发送，请派专车尽快收运。”他立即通过监管系统与万柏林区相关部门联系，制定监管计划，并调派刚刚安排的医疗废物收运车前往。十分钟后，显示屏上已看到一辆医疗废物收运车按照指定路线驶入指定区域，在线查看驾驶人，同样是提前安排的环卫工人。

“目前，2000多辆环卫作业车的车身安装了5670余路实时车载录录设备，作业过程中同步上传运行数据，借助北斗卫星导航系统，以及人工智能设备和大数据云平台，形成‘大环卫、全过程、全覆盖’的在线监管。”监管过程中，医疗废物收运车、生活垃圾收运车如果未按照指定路线行驶，系统都会发出提示性警报。此外，该系统还能对生活垃圾、医疗垃圾等处置终端的收处量实时进行统计与分析。

记者 郭 蓉

省城金融机构共抗疫情“倒春寒”

近日，面对严峻的疫情形势，在太原市金融办协调服务下，全市金融机构积极响应，通过助保贷、拓业务、缓房贷等一系列手段，强化疫情期间金融服务，为打赢疫情防控战提供了强有力的资金支持。

发放贷款

连日来，我市加紧推进疫情防控和防疫隔离点、方舱医院建设。国开行山西分行成立应急融资工作小组、启动应急融资响应，向我市发放第一批疫情防控应急贷款10.14亿元，专项用于太原市方舱医院及防疫隔离点建设、核酸检测、消杀、垃圾清运、物资采购、转运等疫情防控相关费用。

保供稳价

为解决我市保供稳价重点企业资金需求问题，工商银行太原分行开辟绿色审批通道，特事特办、急事快办，仅用两天时间完成了对我市某保供稳价重点企业1.3亿元的审批放款。中国银行太原并州支行克服管控区无法现场办理业务的困难，成立专项组线上办公，强化三级部门协同，用两天时间为另一家管控区保供企业投放5000万元贷款，跑出了金融服务的“加速度”。

拓展业务

某大型集团在晋子公司是浦发太原亲贤街支行客户，资金往来金额庞大，企业支付货款通常通过人工送达电汇凭证。小店区突发疫情以后，该集团也处于封控区，生产经营面临很大挑战，到银行网点支付货款极不方便。浦发太原亲贤街支行抢在封控之前，迅速为该企业提供了公司网银、银企直联等服务方案，帮助该集团成功支付各项货款近1亿元，解决了企业的燃眉之急。

延期还款

受疫情影响，部分住房按揭贷款客户出现了还款困难。建设银行太原分行迅速建立内部快速处理沟通机制，针对不同客户的不同需求，从短期延后还款、调整账单计划、延长贷款期限三个方面，为受疫情影响的房贷客户提供延期还款服务。

市金融办孙主任介绍，当前抗疫形势下，全市金融机构将继续落实《太原市应对疫情防控进一步强化金融保障若干措施》，用服务支援抗疫一线，用行动诠释金融担当，与全市人民共同渡过难关。

记者 孙耀星

4月7日晚，涵盖健康码、场所码、行程码、核酸检测、疫苗接种等多码合一，支持微信、支付宝等多端登录的山西健康码平台主体系统功能开发完成，保障了全省各类涉疫信息系统稳定运行。

根据省疫情防控办指导，山西云时代对山西健康码进行了多次迭代升级，不断完善功能，对涉疫地区入晋返晋人员实施分类管理，并积极推动健康码精准赋码，及时解码，助力我省常态化疫情防控工作。截至4月9日，全省普快核检检测系统共完成22941347人登记，15062620人次采样，场所码系统全省累计部署882465个，总扫码数为8507.15万人次。

“一朵云”不间断调度

作为山西疫情防控平台、核酸检测平台、场所码等重要系统承载的省级政务云平台的“守卫者”，山西云时代所属政务云公司对资源池进行按需联调、动态扩容，通过对政务云网络出口、云主机状态、业务延迟状态等进行实时监控，发现问题及时响应，全力以赴保障业务系统安全稳定运行。

7×24小时不间断监控调度，重点保障短信平台畅通，确保所有涉及疫情保障的短信发送成功率100%。

4月3日至4月6日，政务云公司完成云主机交付31台，网络策略开通70余条，成功发送涉疫短信7655030条，为疫情防控提供了信息化支撑。

接到新冠抗原检测结果上报系统建设任务后，山西云时代所属数字政府公司快速组建研发团队，集中核心技术力量，加班加点连续工作，仅用1天多时间就完成整个系统开发和上线试运行，再次跑出“云时代速度”，有力地支持了新冠抗原自测工作的顺利实施。

从上线抗原检测信息系统和疫情防控管理平台，到保障管理平台平稳运转；从“山西场所码”的不断迭代升级，到健康码精准赋码、及时解码，数字信息技术对疫情防控的作用愈发凸显。

山西云时代党委书记、董事长盛佃清表示，作为全省数字信息产业的核心力量和组织平台，云时代要展现国企担当，以政治优势、技术优势、组织优势凝聚抗疫合力，为全省抗疫防疫工作提供技术“不断档”、服务“不停歇”、质效“不掉队”的全方位保障。记者 何宝国



4月11日，迎泽区桃园路三社区居民在志愿者的引导下进行核酸检测。当日，迎泽区进行首次全员核酸检测。

牛晨阳 摄

关于病例42—44活动轨迹的通告

(2022年第39号)

截至4月10日24:00，我市本轮疫情报告本土确诊病例32例，无症状感染者12例。现将病例42—44活动轨迹通告如下：

病例42

男，31岁，居住于小店区金峰帝景小区，系病例30的表哥。4月9日在集中隔离场所核酸筛查结果阳性，随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊，诊断为确诊病例(轻型)。

4月3日

11:00左右，在小区广场做核酸；

20:30左右，前往许坦便民市场重庆鲜面条店、便民奶站、蔬菜超市购物，回家后未外出。

4月4日

10:00左右，在小区遛弯；

19:00左右，楼下扔垃圾，回家后未外出。

4月5日

10:00左右，在小区遛弯，回家后未外出。

4月6日

居家未外出。

4月7日

由小店区集中隔离。

病例43

女，37岁，居住于万柏林区松源小区，系病例29的邻居。4月7日前无可疑流行病学接触史，当日下午在楼道内与病例29一家有接触，随后在小区活动，回家后

未外出。4月8日由万柏林区集中隔离，4月9日在集中隔离场所核酸筛查结果阳性，随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊，诊断为无症状感染者。

病例44

男，61岁，居住于万柏林区松源小区，系病例29的邻居。4月7日前无可疑流行病学接触史，当日14:00左右帮助病例29搬家，15:00左右回家后未外出。4月9日由万柏林区集中隔离，4月10日在集中隔离场所核酸筛查结果阳性，随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊，诊断为无症状感染者。

请在以上风险时间段到过相关重点区域和场所的人员、同时空伴随者自觉履行防疫责任，立即向属地社区(村)报备，并先行使用新冠病毒抗原检测试剂进行检测，《新冠抗原自测教程》可到“健康太原官微”查看。对不按规定落实防疫责任、未及时向社区(村)报备，造成疫情扩散传播的，将依法严肃追究法律责任。

社区(村)接到报备后即刻向所在县(市、区)防控办报告，各县(市、区)第一时间对相关报备人员进行核酸检测，并实施集中隔离或居家隔离等分类管控措施，确保不漏一人。

太原市疫情防控领导小组办公室

2022年4月11日

17类涉疫情防控犯罪

全省法院将从严从快审理

本报讯 4月11日，记者从省高院获悉，为充分发挥人民法院刑事审判的教育、引导、警示、震慑职能作用，该院下发了《关于进一步加强审理妨害新冠肺炎疫情防控犯罪案件的通知》，依法严惩、快审快结17类妨害疫情防控犯罪行为。

通知强调，全省法院要立足刑事审判职能作用，准确适用刑法、刑事诉讼法及司法解释规定，及时严惩妨害疫情防控的各类犯罪行为。对故意传播新型冠状病毒病原体，拒绝接受检疫、强制隔离或治疗，以暴力、威胁方法阻碍疫情防控工作人员依法履职，利用新型冠状病毒疫情制造、传播谣言，伪造、变造或出示不真实的核酸检测报告、健康码、行程卡，明知自己属于密切接触者而不向有关部门如实报告、故意隐瞒行程、故意绕行规避检查、不执行居家观察或集中隔离，暴力伤害

医务人员，贪污、侵占或者挪用用于预防、控制新型冠状病毒疫情款物，国家机关工作人员滥用职权、玩忽职守等17类妨害疫情防控行为构成犯罪的，依法予以严惩。

省高院要求，对妨害疫情防控的犯罪案件，全省法院要从快从严审理。在刑罚裁量时，综合案件的事实、情节及危害后果，依法体现从严原则，并全面落实宽严相济刑事政策的要求；严格缓免刑的适用条件，加大对违法所得的追缴和罚金、没收财产刑罚的适用力度，同时充分适用从业禁止措施惩罚相关职业犯罪。各级法院要合理调配审判资源，组织精干力量，在依法保障被告人合法权益基础上，在有效防控案件审理过程中疫情传播风险的前提下，加快办案进程，快审快结，非因特殊情况不得延长审理期限。

(陈 珊)

我省自考延期至下半年

本报讯 4月11日，省招考中心消息，为贯彻落实省委、省政府关于新冠肺炎疫情防控部署要求，切实保障广大考生和考试工作人员生命安全和身体健康，经研究并报教育部同意，原定于4月16日至17日举行的我省2022年上半年高等教育自学考试延期至下半年举行。

具体考试安排，考生可以关注山西招生考试网(<http://www.sxkszx.cn/>)后续公告。考生已缴纳的本次考试报名费将在一个月内全额退回，考生无需提出申请。(张晓丽)



本报讯 为筑牢“外防输入、内防反弹”防线，尽快阻断疫情扩散蔓延，4月11日，市疫情防控办提示，近14天内有国内疫情发生地市旅居史的返(抵)并人员及山西健康码转为“红码”“黄码”人员，特别是3月27日以来有陕西省渭南市、安徽省滁州市、江苏省常州市、云南省昆明市、四川省绵阳市旅居史的返(抵)并人员，要主动向居住地社区(村)报备，积极配合属地落实疫情防控措施。

社区(村)、法人单位要加大对14天内有省外旅居史人员的排查力度，严格按照落实分类管控措施。对7天内有重点涉疫地区和14天内中高风险区旅居史的返(抵)并人员，落实点对点接返，按“填平补齐”的原则，实施“14+7”集中隔离医学观察；对7天内有除重点涉疫地区外其他外省市旅居史的返(抵)并人员，落实点对点接返，按“填平补齐”的原则，实施“7+5”居家隔离医学观察，隔离期间要实行单人、单间、独立卫生间，加强通风，安装门禁系统，对不具备居家隔离条件和本地无居所者，按风险高低实行集中隔离或入住“健康驿站”隔离；境外入境人员，第一入境点隔离期满14天的，返并后实施“7天集中隔离+7天居家隔离”医学观察，第一入境点隔离期满21天的，返并后实施7天居家隔离医学观察。

广大群众要自觉遵守各项疫情防控规定，积极配合落实疫情防控措施，少聚集、不扎堆，养成勤洗手、常通风、分餐制、用公筷、“一米线”等良好卫生习惯，一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等新冠肺炎可疑症状时，在做好个人防护的前提下，前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊和排查，并如实告知旅居史和接触史，就医途中不得乘坐公共交通工具。

(刘 涛)

保障抗疫资金需求 小店区打出“组合拳”

本报讯 4月11日中午，小店区相关养老保险资金3075万元办结完成。本着特事急办的原则，疫情发生后，该区立即启动财政资金应急保障机制，紧急追加抗疫相关资金3150余万元，保障全区应急处置、抗疫防疫等资金需求。

疫情就是命令、防控就是责任。疫情发生后，小店区财政部门努力均衡抗疫工作和财政业务工作双保障，积极做好疫情防控经费足额保障和基层“三保”工作有序运转。他们加快资金安排效能，立即启动财政资金应急保障机制，全力支持医疗卫生等部门做好应急处置、抗疫防疫等工作。同时主动对接国开行，全力做好小店区疫情防控所需资金统计、信息报送、手续办理等工作，加快抗疫贷款申请，争取专项资金尽快到位。

为服务全区疫情防控资金需要，小店区财政局安排专人值守，做到预算指标即到即下、用款计划即到即审、资金申请即报即批，第一时间完成疫情防控资金指标下达、项目审核和计划审批等各项工作。加强与人行和国库集中支付各代理银行对接，做到工作日夜间和周末“不打烊”，确保资金及时足额到位。建立政府采购便捷通道，组建工作专班，指导各单位加快建立紧急采购内控机制建设，确保疫情防控期间稳妥有序开展政府采购活动，推进应急防疫财政支出事项急审急付、流程规范，实现了疫情防控相关经费、人员公用经费，统一授权支付。

(司 勇)

唐槐园区点对点服务 运输物资5000余吨

本报讯 本轮疫情发生后，综改区统筹抓好全区疫情防控和经济社会发展，4月10日成立大型企业物资保运领导组，专组专班保障大型企业物资运输畅通。

综改区内在岗人员24小时办公，高速卡口服务人员24小时对接代办，全力以赴为企业解决疫情防控和生产运行中的急难愁盼问题。4月10日起，综改区成立大型企业物资保运领导组，专组专班保障大型企业物资运输畅通。连日来，综改区持续督导企业认真落实各项防控措施，严格执行物流闭环管理要求，保障厂内职工健康安全，确保正常生产经营。

同时，全力做好重点企业重点物资的点对点运输保障工作。在唐槐园区，区服务中心不断优化“重点物资运输通行证”的申请发放流程，实行一站式服务，24小时提供咨询服务，为企业快速办理通行证，24小时专人专班从高速路口到企业点对点接送运输车辆。确保重点企业重点物资运输通畅，确保物流闭环管理的防控要求得到严格落实，坚决阻断疫情输入和外溢风险。

截至目前，唐槐园区共点对点接送物资运输车辆近300台次，运输各类物资5000余吨。从4月8日晚上开始到4月10日凌晨，共办理通行证47件，保障了富士康、益海嘉里、蒙牛、比亚迪、宏全、潞安化工等重点企业的正常生产经营。

(岳霞红)